



钓鱼岛争端升级导致日中关系持续紧张,也让日本经济受到直接拖累。摩根大通的报告分析称,日本经济在2012年最后两个季度将连续负增长,日本汽车业成为重灾区。日本媒体担心,日中摩擦呈长期化趋势,不少日本民众希望首相野田早日下台。

三大车企在中国减产五成 数据预测GDP增长连负 钓鱼岛争端拖累日本经济 部分民众盼野田下台

日本出口下降、前往日本的中国游客减少

受钓鱼岛争端影响,日本经济被深深拖累。美国媒体7日援引摩根大通的报告称,中日两大经济体贸易总额高达3400亿美元,中日领土争端激化导致日本出口下降、前往日本的中国游客减少。摩根大通日本公司经济学家菅野雅明和安达正道预计,日本第四季度GDP将负增长0.8%,而非原先预计的零增长。摩根大通、摩根斯坦利和巴黎银行均预

言,今年8月份日本出口较去年同期萎缩5.8%,为连续第三个月负增长,对中国的出口则下降9.9%,对欧盟更下降22.9%。日本经济在2012年最后两个季度将连续负增长。

摩根大通经济学家表示,中国经济也可能因此受到不利影响,因为日本企业可能因此加速将其在中国投资、产能向亚洲其他国家转移。

第三季度日本汽车整车对华出口下跌70%

日本汽车业成为重灾区。美国媒体8日称,由于中国消费者在反日示威后对日本品牌避之唯恐不及,刚刚过去的第三季度,日本汽车整车对华出口估计下跌70%,而汽车零部件出口可能下跌40%。

马自达日前表示,上个月在中国的销售业绩下降了35%,三菱汽车9月份在华销售业绩较去年同期下跌63%,而丰田8月份在华汽车交货量下降50%。有媒体8日称,由于中日关系持续紧张,日本日产、本田、丰田三大汽车品牌都计划在中国黄金周假期结束后削减在华一半产能,日产将暂停夜班,丰田和本田则将减少每天生产线运营时间,并放慢生产线流程

速度,如果减产持续一个月,三大品牌将分别减产3万~4万辆汽车。

日本媒体8日称,旅游业所受打击更加致命,因为近年来日本旅游业的增长一直拜中国游客增加所赐。中国游客人数激减,日本旅游景区发出了“悲鸣”。英国媒体称,今年4~6月,每名中国游客平均在日本消费2250美元,2011年3月日本地震和福岛核泄漏事故导致旅游业受重创,正是中国游客的增加让日本旅游业很快恢复元气,今年7月中国游客访日数量首次突破20万大关。但日本将钓鱼岛“国有化”后,6周内中国至冲绳旅游订单取消4300份,且新订单寥寥无几。

中日冷战有可能导致新一轮世界经济危机

美国媒体7日引述日本高级投资官员菅原慎雄的话称,此前无人预料到中日钓鱼岛纠纷会影响经济至如此地步,“以往政治问题归政治问题,政冷经热是正常现象”,如今人们发现,越来越无法忽视政治危机对经济的影响。

有日媒担心,围绕钓鱼岛问题出现的日中关系紧张,是减速中的世界经济的巨大风险。世界第二和第三经济大国之间的冷战如果长期持续,可能导致继美国次贷危机、欧债危机之后的又一次世界经济危机。日本和中国拥有共同的责任,那就是超越狭隘的国家主义,防止恶性循环发生。

此外,日本媒体8日援引日本第11管区那霸海上保安总部的消息称,7日在钓鱼岛海域执行巡航任务的5艘中国公务船相继驶离该海域后,8日上午,又有4艘中国海监船进入钓鱼岛水域进行巡航。日本海上保安厅巡逻船

向中方船只发出“警告”,中国海监船再次反驳日方:“钓鱼岛及其周边附属岛屿是中国的固有领土,我方正在进行正常巡航。”报道称,这是中国公务船连续第8天在钓鱼岛附近海域巡航。

曾担任日本NHK电视台欧洲总局局长的记者大贯康雄撰文称,领土问题如果任由感情宣泄,将导致难以预想的结果。大贯称,日本必须对此有所觉悟,不是单凭增强军备就可以解决的。要想改善日中关系的现状,就应该尽快更换首相。

日本民众也希望野田早日下台。日本TBS电视台公布了6日和7日的舆论调查结果,认为应该改善日中关系的人占40%,认为应该对中国强硬的占32%,认为安倍晋三适合担任日本首相的人占40%,认为野田适合担任首相的只有29%。人民

罗姆尼更显犀利 奥巴马表现逊色 首场总统选举电视辩论

美国总统贝拉克·奥巴马7日自我调侃,含蓄地承认在上周与共和党总统候选人米特·罗姆尼的第一场总统选举电视辩论中表现不佳。另据美国知名民调机构盖洛普公司8日公布的最新民调结果显示,在3日的首场电视辩论后,共和党候选人罗姆尼在民意支持率上追平奥巴马。



奥巴马



罗姆尼

承认首次辩论逊色

作为民主党总统候选人,奥巴马7日抵达加利福尼亚州,开始两天竞选筹款,包括当天出席多场活动。

奥巴马的演艺圈朋友在洛杉矶市中心举办音乐会,众星云集,包括好莱坞明星乔治·克鲁尼、歌手史蒂维·旺德、凯蒂·佩里、乔恩·邦·乔维和珍妮弗·赫德森。大约

6000名观众到场,每张门票至少250美元。

众星登台献艺后,奥巴马亮相。提及3日首场辩论,他开玩笑:“他们(众星)夜复一夜完美无瑕地表演。我无法一直说同样的话。”话音一落,台下响起笑声和掌声。美联社认定,这是奥巴马迄今最为直接地承认辩论表现逊于罗姆尼。

以上届选举自勉

“回到2008年(总统选举),所有人总是记得胜利,却不记得路上的磕磕碰碰,”他说,“这中间我们犯下各种错误……但美国民众推动我们前行。”或许有意向支持者作出保证,

奥巴马承诺,将比以往更加努力,以求赢得连任,“我非常相信会取得成功。今后……30天内,大家会看到我一如既往地努力工作”。美国总统选举定于11月6日举行。

提及结婚纪念日

他再次谈到首场电视辩论,说当天恰逢他和妻子米歇尔结婚20周年,可能是影响他现场发挥的因素之一。因为参加辩论而无暇庆祝,奥巴马夫妇6日晚在首都华盛顿一家饭店共进晚餐,补过结婚纪念日。

7日出席音乐会前,奥巴马参加一场更为私密的捐款人聚会,地点在娱乐圈大亨卡岑贝格的家中,前总统比尔·克林顿等到场。卡岑贝格现为好莱坞知名电影工作室“梦工厂”的首席执行官。

调侃竞争对手

奥巴马当天在其他场合拿对手罗姆尼开玩笑。

首场辩论中,罗姆尼谈及财政赤字时表示,会削减对美国公共广播公司的拨款。一些分析师认为,罗姆尼这一言论会招致民众反感。

奥巴马调侃说,罗姆尼将放纵“华尔街再次失去控制”,主张向富人阶层倾斜的减税政策,却不顾及普通民众感受。

奥巴马竞选阵营6日宣布,9月筹得1.81亿美元政治捐款,创下2012年总统选举政治捐款单月最高纪录。

罗姆尼支持率上升

盖洛普公司的一份民调于4日至6日进行,结果显示,罗姆尼和奥巴马目前在受访选民中的支持率均为47%。而首场辩论前的民调显示,奥巴马小幅领先对手。

此外,盖洛普公司最新民调还显示,大约2/3受访选民表示观看了首场辩论,其中高达72%的选民认为罗姆尼表现强于对手,只有20%认为奥巴马是赢家。

盖洛普分析说,目前民调结果显示今

年首场辩论对支持率产生了一定影响,其影响程度尚不足以使罗姆尼反超奥巴马,或导致更明显变化。

不少分析人士认为,3日晚的首场辩论中,原先不被看好的罗姆尼在辩论中更显犀利,而奥巴马表现相对平淡。

奥巴马与罗姆尼本月还将举行两场辩论,他们的两名竞选搭档也将举行一场副总统候选人辩论。

据《京华时报》

越南禁止政党官员举办奢华婚礼,以免招致民怨 规定邀请的宾客人数不得超过600人

越南政府最新颁布规定,要求政党官员禁止办奢华婚礼,以免招致民怨。

该规定内容包括,婚礼邀请的宾客人数不得超过600人,同时要求婚宴场地要尽量避免在五星级大饭店举行。

报道说,最近,一连串金融丑闻让越南政府备受舆论抨击,但上述新规定是

否真能落实也令人质疑。因为在越南,传统上婚礼向来都是大宴宾客,尤其是政党高官,举行奢华婚礼才能突显身份地位。因此,尽管这项新规定已签署生效,并要求政党官员以身作则,但能否执行还让人生疑。

据《环球时报》